



生命至上 我们一起保卫

“凭码出入”时期的温暖

□暗香

没谁喜欢把自由交给别人保管，总希望由自己随意掌控拿捏。可突如其来的新冠疫情，给自由的双脚套上了沉重的镣铐，强行让生命之旅开启了“凭码出入”和“口罩相伴”时代。

—

春分这天，焦作按下了暂停键。6时小区开始禁止出入，实行全员核酸检测。

我7时左右下楼时，已经排起了长长的队伍，身着防护服的“大白”和穿着红马甲的社区工作人员早已就位。

“张开嘴——”在“大白”的温柔操作下，检测进行很顺利。做完后，大多数人都会对她们说声“谢谢”或点头致意，将一场事先并无排练的即兴演出，上演得温馨感人。

“张开嘴——”在“大白”的温柔操作下，检测进行很顺利。做完后，大多数人都会对她们说声“谢谢”或点头致意，将一场事先并无排练的即兴演出，上演得温馨感人。

这一切看似有条不紊，但我知道其中的不易。因为我家小梁在别的社区做志愿者，为了今天的全民检测，她很早就出发了。

惦记她今天早起，我5时左右醒来准备去隔壁敲她房门时，发现房间里已空无一人了。

我站在阳台上朝外望去，黑洞洞的天空中依旧点着星光，远处的马路上偶有驶过的车辆。我知道那都是奔向战场的战士在行动——有奔赴各检测点的医护人员，有志愿者，有基层工作人员，有物质保障车队……

我的女儿就是其中一员，我既牵挂，也骄傲。

—

疫情是看不见摸不着的影子敌人，每个人的内心都塞满了惶恐不安。打电话给医疗界的朋友，了解到市疾控中心从各处抽调了200多名流调、消杀人员紧急驰援修武。他们医院抽了几十名医护人员，有资历丰富的护士长，有长期从事核酸检测的骨干人员……

想起之前网上盛传某地因防疫导致产妇丧命之事，我问她，防疫的同时，医院停诊了没有？她回答没有，说除了做好预检分诊外，还专门设置有妇产、急重症患者通道。

我和她说，你们真是辛苦了。

她没有照着剧本念“这是我们应当做的”，反而讲起这次疫情中的小人物故事：事例1：一个在外打工的小姑娘，给防疫一线转了1万元钱，一句话也没留；事例2：一个烧饼店的大姐，捐了1000个烧饼（朋

友评论：她得起多早，得烙多长时间啊）；事例3：一个养猪的大哥，送了几头猪给防疫人员吃（朋友追评：他辛辛苦苦一年就全用来抗疫了）；事例4：一个方便面小厂捐了1000箱方便面，由于交通管制无法送达，请求协调可通行的车辆……

林林总总，她讲了N条后说，这些都是小人物的故事，还有献爱心的企业家：有成吨送消毒液的，有送全城“防疫险”的，还有送火腿肠、矿泉水、牛奶的……

我噼里啪啦地敲打键盘记录着，眼泪不受控制地冲破眼眶的堤坝涌了出来，那时“你所谓的岁月静好，不过是有人替你负重前行”被我毫不无意地敲了下来。

三

当疫情将人们的外界活动点穴，大家便在家里行动起来。城市管控，人们居家后，业主群里就热闹起来。

有人在群里问：昨天多抢了一箱南瓜，据说是“南瓜里的爱马仕”，原价65元出让，有想要的没？立马有人@她，说有，我加你了，钱转过去，你放电梯里，我自提。

有人问，谁有酵母粉？想蒸大包子。有人说，有有有，我这有。

有人问：我家蛋糕店有五筐鸡蛋，滞留在某家路的店里了，有能出去的帮忙给捎回来呗，有偿帮助啊。这个问题难度有点高，一时无人接单。良久后有人回复：这单我接了，刚才电话问我交警老公了，他正好在附近值勤。你把钥匙放门岗，我让他换班的空隙跑趟你家店把东西捎回来，保安消杀后再拿进来……括弧，无偿帮助啊，他要胆敢回扣一个蛋，等解封回家让我跪榴莲壳！

下面一片：榴莲威武，榴莲万岁。

再后来，一个宝妈发了张捂脸哭泣的表情。附文字为：这可怎么办，我家宝宝明天三岁生日，闹着要吃蛋糕，所有店铺关门，线上线下都没有……邻居们谁会做，重金购买。

相较于捎鸡蛋，这个技术难度直线上升，而且已接近黄昏。几分钟后，还是有“勇夫”接单了。十五楼的一个女孩说她会做，重金购买。

我回复：谢谢，暖心的好女孩。

按下暂停键的城市和村庄不是孤岛，抗疫一线的战士以及女孩的所作所为，都在用真实的行动铺设爱的桥梁，将我们联结起来。

在我们的生命中，每一霎时都是向永恒借来的片羽。胸襟中的每一缕柔情，均来自无限的爱之微光。把今天当作余生的开端吧，该爱的去爱，该恨的不必耗费生命去恨。

宝妈第二天中午发朋友圈晒出了漂亮的蛋糕，配文为：远亲不如亲邻，感谢中国好邻居，并截图发群里，@那小姑娘说谢谢。

我很好奇那女孩是怎么做成的，私下

问她。她犹豫了一下才用语音回复：说她之前喜欢做甜品，但当时家里材料欠缺，见那位宝妈挺着急的，就接了下来。她17时开始发酵做面包胚，由于很久没做，先后做了三次，直至凌晨3时才算弄好。但做好面包胚后发现淡奶油过期了，只好在线上下单，可等到天亮也没能送到。无奈只好退了货，拿上出入证，冒着小雨开车跑了几个超市。平时用一盒半淡奶油就够，她担心做坏会让宝宝失望，就买了三盒。

回去后，一开始淡奶油果真没能打发，而且越着急越打不出来……随着时间的飞驰，那边宝宝等着急了，宝妈只好打电话催问，女孩便找视频现学，用光了三盒淡奶油才算搞定。为让宝宝开心，她放上去草莓等水果后，还从自家阳台上揪下几片薄荷叶子做了个漂亮的造型，总算赶在中午前给送了过去，并赠送了两盒酸奶。

女孩子说得轻描淡写，可我明白其中的辛苦劳累，便问她收了多少钱。女孩说，88元。

我一晌没有说话。十五楼的女孩子是做文案工作的，有严重的颈椎病，有一次摔倒昏迷了很久，醒来发现掉了几颗牙齿。三盒淡奶油就六七十元，加上蛋糕胚等材料费用，还有她驾车跑出去所承担的疫情和身体风险……哪样是那个吉祥的“88”所能承担的？

后来我输入三个字：为什么？

这次她是用文字回答的，很文艺，像是为某个项目做文字案：逢世方大动，一切活着的都是叨天之幸。人活多少年才知道感恩的，万事万物，包括窗外那抹投眼而来的翠色，无一不是豪华的天宠。

我回复：谢谢，暖心的好女孩。

按下暂停键的城市和村庄不是孤岛，抗疫一线的战士以及女孩的所作所为，都在用真实的行动铺设爱的桥梁，将我们联结起来。

在我们的生命中，每一霎时都是向永恒借来的片羽。胸襟中的每一缕柔情，均来自无限的爱之微光。把今天当作余生的开端吧，该爱的去爱，该恨的不必耗费生命去恨。

活着就好，无论苟活，还是生活。

我相信，“坚强、坚持、坚韧”一定可以战胜疫情，为怀川大地、为整个中国、为全人类，重新迎回春天的绿色。

一颗最亮的星

(外一首)

□郝军

白衣战士的身影
像阳光 像露珠 像岩石
尽管脚步很轻很轻
像雪花一样穿梭不停

防控就是责任 疫情就是命令
打响了一场没有硝烟的战争
“把重病号送到这里来”
坚定的话语掷地有声

白衣战士的身影
是用生命负重前行
大爱孕育着坚毅
岁月燃烧着激情

挺起胸膛 睁大眼睛
平凡灵魂 灿若繁星
“不计回报 不计生死”
逆行者用爱和希望驱走了寒冷

你的悲伤刺痛了我的心灵
爱恋温暖了生命
灾难给世人敲响警钟
期盼尊重自然 良知唤醒

我为什么满含泪水

我为什么满含泪水
只因为我爱的深沉
壬寅年初这一场劫难
又惊扰了多少国人百姓

我为什么满含泪水
只因为我爱的深沉
无数白衣战士舍生忘死
无数兄弟姐妹慷慨请命

我为什么满含泪水
只因为我爱的深沉
可还有少部分麻木的身影
不守规矩到处穿行

我为什么满含泪水
只因为我爱的深沉
我愿以笔作枪震醒混沌的心灵
我愿化作风雨大爱于行

我为什么满含泪水
只因为我爱的深沉
我期待神州春暖花开时
齐心协力杀尽冠魔天下太平

“学习强国”焦作学习平台开展

“我家的‘人世间’故事”主题征文启事

“天下之本在国，国之本在家”。“学习强国”焦作学习平台拟以“我家的‘人世间’故事”为主题，面向全社会开展

征文活动，从个体的角度讲述普通中国家庭的奋斗故事，表达中国人身上温暖、积极、向善的精神力量；通过一个个“小故事”感受国家时代变迁图景的“大变化”，通过展现普通百姓的凡人往事，描绘时代进步、国家发展的壮阔画卷，引发全社会的共同记忆和共同情感。

等。5.文章题目自拟。考虑到手机阅读的习惯和效果，字数适当，文章不宜太长。

四、参与方式
请投稿至邮箱 xxqjgjztxz@163.com

五、优秀作品展示及奖励
1.“学习强国”焦作学习平台将在APP端“我家的‘人世间’故事”专题择优刊登读者来稿，并同步在《焦作日报》《焦作晚报》及“焦作日报”微信公众号、焦作网、焦作日报客户端等媒体进行发表。优质稿件由“学习强国”焦作学习平台向“学习强国”河南学习平台、“学习强国”总平台推荐。

2.“学习强国”总平台将在征文结束后，组织专家团队对上线作品进行评选，评选出优秀作品100篇，并为作者颁发获奖证书和奖品。具体如下：

一等奖10名：科大讯飞智能办公本、梁晓声签名的小说《人世间》。

二等奖20名：电视剧《人世间》主创团队签名的小说《人世间》。

三等奖30名：“学习强国”学习笔记本、“学习强国”定制背包、定制杯子和定制口罩。

优秀奖40名：“学习强国”学习笔记本、“学习强国”定制口罩。

3.所有在“学习强国”总平台刊登的作品，作者均可获得纪念品。

六、注意事项

1.投稿者均须写明作者真实姓名、职业、所在单位、联系电话等信息。

2.投稿人须保证所投作品为原创，不侵犯其他人的著作权、肖像权、名誉权、隐私权等各种合法权益。所投作品一经选用，即视为投稿人独家、免费、长期授权本平台行使除署名权、保护作品完整权外的其他全部权利，本平台及其被授权人可对作品作必要修改。著作权人如需授权其他人使用，则需取得本平台的书面同意。本活动解释权归本平台所有，凡应征投稿即视为理解并接受本征稿启事的所有内容。

3.情感真挚动人。有感而发，言之有物、言之有情、言之有理。

4.形式丰富多样。文章可配发日常生活照片，尽可能用珍存的实物图片和历史照片。

通告

焦作市美景置业有限公司将所开发的位于武陟县龙源街道兴华路138号香溪花园商业部分在建工程(明细见小区通告附件)抵押给河南武陟农村商业银行股份有限公司作贷款抵押，购房户在购买时需查询是否办理了还款解除抵押手续。

特此通告

河南武陟农村商业银行股份有限公司
焦作市美景置业有限公司

2022年4月2日

焦作市司法局关于选任焦作市人民检察院人民监督员的公告

(上接A01版①)帮助企业办理

车辆通行证，为龙佰集团、和兴

化工等重点疫情防控物资生产企

业和重点生产企业申请、发放跨

省省内通行证55张；安排专

人负责，不分昼夜积极协调交

通、公安等部门配合中小企业

货运出行100余辆次，全力保障

企业正常生产运行。对辖区内

居住生活且需要定期往返的职

工，落实“双路条”管理，实行

“点对点”出入办公地点和居住

地；对从事研发、生产管理等关

键岗位人员不能及时返岗的情

况，主动对各小区，制作发放

工作人员通行证；对跨区域居住

的5000余名职工，指导督促企

业实行集中住宿、封闭管理。该

区还全面排查辖区159家企业防

疫物资、生活物资需求，对于

紧缺的防疫物资进行统一调

(上接A01版②)各相关单位加强组织领导，精心安排部署，密切沟

通配合，把贯彻落实讲话精神与推

进“能力作风建设年”活动结合起

来，与党史学习教育常态化长效化

结合起来，切实把讲话精神转化

为履职尽责的强烈担当、转化为推

动“双一流”创建的务实举措，确保讲

话精神在学校落实落地。三是加

强宣传，注重实效。统筹线上线下

资源全方位宣传报道，营造浓厚学

习贯彻氛围，不断增强学习针对性

和实效性，把楼阳生对学校的关

心、支持和期盼传递给每一位师

生，凝聚推动学校高质量发展的强

大合力。

该校随即出台了《河南理工大

学认真学习贯彻省委书记楼阳生

莅校调研讲话精神工作方案》，就

贯彻落实调研讲话精神进行任务

分解和安排部署，并召开“双一流”

创建工作推进会，逐条逐项专题研

究，制定工作举措，抓实抓细落实，

以“五个着力”全面推进一流学科

创建工作。

——着力提升站位，在一流学

科创建